
Jablonné v Podještědí
Kraj: Liberecký Okres: Liberec

Správní obvod: Liberec GPS souřadnice: 50.765280N, 14.760522E

Nadmořská výška: 315 m n. m. První pís. zmínka: 1241 (783 let) Katastrální výměra: 5 785 ha

Počet obyvatel: 3 598 PSČ: 471 25

Adresa URL: www.jablonnevp.cz

Památky a zajímavosti Jablonné v Podještědí
Dnes v Jablonném najdeme velké množství historicky zajímavých budov i řadu upravených roubených
chalup. K nejvýznamnějším památkám patří zámek Lemberk, jež byl původně strážním pomezním
hradem na Žitavské obchodní stezce. Z původní podoby se zachovala pouze válcová věž, ostatní části
překryly renesanční a barokní přestavby. Nejznámější obyvatelkou hradu byla Zdislava, manželka
zakladatele hradu, která proslula svými zázračnými léčitelskými skutky. Pod zámkem najdete Zdislavinu
studánku, jejíž voda má údajně léčivé účinky.
www.zamek-lemberk.cz
 
Nedaleko zámku stojí Bredovský letohrádek, který byl původně součástí zámku. Dnes je v něm
umístěna expozice Lužické hory - příroda a lidé, geologie, hornictví, hospodářství, sklářství a
tkalcovství, místní architektura a významné památky. V zahradě stojí za pozornost sochařská výzdoba.
 
Dominantu města dnes tvoří velkorysá stavba Baziliky svatého Vavřince a svaté Zdislavy. Roku 1699 byla
v Jablonném zahájena stavba klášterního kostela sv. Vavřince. Majitel panství, hrabě František Antonín
Berka z Dubé, investoval veliké prostředky do velkorysé stavby, která se stala charakteristickou dominantou
města. V roce 1729 byl chrám vysvěcen. O dva roky později byly do nového chrámu sv. Vavřince
přeneseny ostatky Zdislavy z Lemberka. V roce 1788 postihl Jablonné ničivý požár, který zničil místní
klášter i starý farní kostel. Od této doby se chrám sv. Vavřince stal farním kostelem pro Jablonné. Dne 21.
května 1995 svatořečil papež Jan Pavel II. Zdislavu z Lemberka a následujícího roku 25. června byl
chrámu udělen titul papežské baziliky minor sv. Vavřince a sv. Zdislavy.
Nejstarší dochovanou stavbou v Jablonném v Podještědí je gotická kaple sv. Volfganga. Kaple byla původně
postavena v gotickém slohu, ale v 16. století byla renesančně přestavěna. Je jednou z nejstarších
dochovaných staveb ze 13. století. V průčelí budovy je kamenný portál se znakem Pachtů z Rájova z roku
1770. Kaple byla městem v roce 1961 zrestaurována a přizpůsobena jako pohřební smuteční síň pro
město a okolí. Kapli sv. Volfganga poznáte podle stavby s věžičkou a s grafitovou rustikou
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